

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Сторонники Pussy Riot забрались на Гроссмюнстерский собор в Цюрихе | "Free Pussy Riot" sur le Grossmünster

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 20.08.2012.



© Фото читателя, Tages-Anzeiger

Сегодня днем жители Цюриха стали свидетелями акции в защиту приговоренных к двум годам колонии участниц группы Pussy Riot. Провела ее группа, назвавшая себя «панк-комитет из артистов и политических активистов».

|

Une affiche géante demandant la libération des chanteuses russes a orné le Grossmünster à Zurich lundi. Les spectateurs se seraient arrêtées en bas de l'église pour voir ce qui se passe.

"Free Pussy Riot" sur le Grossmünster



В 12:35 десяток девушек и молодых людей, купивших обычные билеты для посещения башни Гросмюнстера, одного из трех важнейших соборов Цюриха, начали подниматься на экскурсию. Смотритель еще предупредил одного из них, парня с гитарой, что башенная лестница очень узкая, и ему будет неудобно.

А несколько минут спустя двое участников группы уже спускались с балкона башни, растягивая белый транспарант размером 6 на 10 метров с надписью «Free Pussy Riot» и «Fuck Putin now». Они надели цветные маски и начали с 50-метровой высоты скандировать лозунги, написанные на транспаранте. Юноша с гитарой устроился на самом краю балкона.

Служащие музея, привыкшие к подобным акциям, вызвали полицию. Башня полюбилась людям, которые хотят привлечь внимание общественности, пишет газета *Tages-Anzeiger*. Не так давно на этом самом балконе один турок грозился себя поджечь.

Башню временно закрыли для остальных посетителей. Акция продолжалась чуть меньше часа. Прохожие останавливались и аплодировали, а некоторые тут же присоединились к скандированию. Читатель-репортер газеты «20 Minutes», снимавший сцену на мобильный телефон, был в восторге от спектакля: «Это супер! Приговор против девушек из панк-группы был слишком жестким. И теперь эти неизвестные забрались на самую вершину церкви, чтобы повесить плакат». Туристы щелкали фотоаппаратами, среди них были и говорящие по-русски. Мнения среди них разделились: «Я - не с ними», - подчеркнула одна девушка, уточнив, что она из Израиля. Отец другой семьи россиян нашел акцию «very good», дети снимали ее на видеокамеру.

Наконец, полиция попросила панков спуститься. «Все, вы закончили свою пиар-акцию, пожалуйста, снимите маски», - уверенно скомандовал полицейский. Активисты засмеялись: «Ок», а внизу четыре девушки и переодетый в женскую одежду мужчина вновь выкрикнули свои лозунги. Несмотря на то, что протестная

акция на башне Кафедрального собора не была санкционирована, они не боялись последствий.



«К счастью, мы не в России. Нас не приговорят к двум годам колонии», - отметила девушка в красном парике, которая назвала себя Джеки Мюллер. Акция, по ее словам, это крик о помощи в ситуации, когда артисты не имеют права высказывать политическое мнение. «Репрессии против панк-группы – это только верхушка айсберга, - приводит их мнение газета NZZ. - Там, где самовыражение творческих людей будет под запретом, нельзя говорить о демократии». По словам Джеки, она и ее товарищи сами артисты и имеют право критиковать. Она пояснила, что новых акций панк-комитет не планирует.

Джеки Мюллер и Александра, другая представительница комитета, пояснили, что они против тюремного срока для российских девушек. «Конечно, из Цюриха мы мало что можем сделать. Но если везде в мире пройдут протесты, это усилит давление на Путина», - цитирует их слова швейцарская пресса.

В прессе Швейцарии, где внимательно следят за делом Pussy Riot, но не всегда высказывают свое мнение, акция вызвала самый живой интерес. Одни читатели нашли, что россиянки заслуживают поддержки, другие оценили акцию «панк-комитета из Цюриха» как самопиар.



[pussy riot](#)

[Цюрих](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

[Статьи по теме](#)

[Гросмюнстер - великая церковь Цюриха](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/14022>